
V letoSnjem Solskem letu so udence in u£i-
telje celodnevne oanovne Sole Franceta Bev-
ka obiskali nekateri borci NOB, znani druž-
beno politični in kulturni delavci: Vida Brest
- Majda Peterlln. Marta Pavlin - Brina, Mile-
na Dolenc, Ferdo Godina, Janez MilČinski in
Rudi Jančar

Naloga Sole je, da mladino vzgaja in izo-
brafuje tako, da bo sposobna braniti pridobi-
tve naSe revolucije in NOB. da bo sposobna
in pripravljena braniti svojo domovino ter
nenehno ustvarjati pogoje za svobodno,
ustvarjalno in srečno življenje vseh nas.

V ta namen smo poleg pouka obrambne
vzgoje pri različnih učnih predmetih organi-
zirali na Soli ie druge dejavnosti, kot 30:
obrambni krožek, streiski kroiek. laborniš-
tvo, planlnstvo, obrambni dan, telesno vzgoj-
ne in dnjge aktivnosti.

V program obrambne vzgoje sodi tudi obu-
janje tradicij rsvolucije in NOB. Komislja za
poglabljanje tradicij NOB pri ZB v krajevni
skupnosti Bnnje, ki jo vodi tov Mor6tti Vera,
tesno <n zelo uapeino sodeluie s fiolo in ae
vključuje v izvajanje Sotskega programa. Del
tega sodetovanja so tudi srečanja borcev in
aktivistov NOB z učenci Sole

Tematika razgovorov borcev z učenci je
bila dokaj pestra ter seveda prilagojena sta-
rostnl stopnji ter učnlm programom za posa-
mezne razrede.

Tako je prvošolcem in cjrugošolcem tov.
Brestova pripovedovala 0 otrocih med vojno.

Tov. Pavlinova je kot borka XIV. divizije in
članica njene kulturne akupine govorila
učencem 4. in 5. razredov o pesniku Kajuhu
ter o pohodu dlvizije na štajersko. katerega
35-letnico slavlmo prav letos

Tov, Dolenc se )e srefial z ufienci 3. in 6
razredov SestoSolcem je spregovoril o Tom-
Slčevi brlgadi Za tretješolce pa je izbral mor-
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Obiskali so
nasborci NOV
da manj običajno temo - kruh med partizani,
Partizani so bili največkrat lačni, zato jim je
koSček kruha pomenil pravo bogastvo. Seve-
da je v razgovoru o kruhu posegel tudi v
današnji čas, ko je kruha dovolj in ko pogo-
sto pozabljamo kaj kruh lačnim pomeni

Vodja parrjske in skojevske šole v Kočev-
skem Rogu je bil tov. Godina. O tem )e pripo-
vedoval učencem 7. razredov. Ti bodo kmalu
postali 6lani ZSMS, zato smo ob 60-letnici
SKOJ uvrstili v program prav razgovor o sko-
jevski Soli in mladincih, ki so jo obiskovali. To
srečanje je bilo Se posebej zanimivo zato, ker
sta bili prisotni tudi dve bivSi učenki te Sole,
tov. Morettijeva in tov. Severjeva, sedaj obe
prosvetni delavki in naši krajanki.

Osmošolci pa so se sreCali kar z dvema
tovariSema Janez Milčinski, dr. med. in univ.
prof. je govoril o partizanskih bolnisnicah,
predvsem o bolnižnici Zgornji Hrastnik v Ko-
čevskem Rogu, katere upravnik je bil. Svoje
predavanje je popestril s Stevilnimi fotograf-
skimi posnetki, ki jih je med vojno napravil
sam.

Tov. Jančar je pripovedoval o partizanskih
delavnicah, Se posebej o radiotehmčnih tero
radijskih zvezah, ki so partizanskemu vod-
stvu v Kofievskem Rogu omogofiale poveza-

vo med partlzanskimi enotami kakor tudl •
tovariSem Titom in celo z daljno Moskvo.

Pri zgodovini NOB je bila doslej na naših
Solah pogosto in bolj poudarjena njena vojna
stran, oboroženi boji in spopadi s sovražni-
kom, veliko je bilo podatkov in nepovezanih
dejstev. Premalo pa analize in sinleze. ideja
boja in revolucije je bila manj naglaSena V
vsestransko spoznavanje NOB in obujanje
njenih tradicij skuSamo zato vnaSati £e druga
pomembna podro£ja boja - skrb za prehrano
in obleko prebivalstva ter partizanov, zdrav-
stvo med NOB, skrb za vzgojo in izobraieva-
nje itd.

Predvsem pa je pomembno, da mladina
začuti, da je bilo v teh težkih 6asih za Sloven-
ce še kako potrebno, da je bil človek iznajd-
Ijiv in spreten, da je iz nič, iz najrazličnejSih
kosov bil sposoben narediti radijski aparat ali
radijsko oddajno postajo, da je bil sposoben
zgraditi in opremljati prave bolniSmce in
šole...

Iz pripovedi borcev je bilo jasno čutiti, da je
bilo za vse Iz pripovedi borcev je bilo jasno
čutiti, da je bilo za vse to potrebno veliko
vzdriljivosti, potrpljenja, odpovedovanja,
predanosti, tovariStva in toplih človeSkih od-
nosov UCenci so tudi zvedeii. da so se prav
naši najboljSi zdravstveni, tehnični in drugi
povojni strokovnjaki kalili med NO0

Ta srečanja z borci so bili hkrati priprava
na ekskurzijo sedmošolcev in osmošolcev na
Dolenjsko (Turjak, Žužemberk. Baza 20,
Zgornji Hrastnlk) Na poučnem izletu, ki bo
23. V. 1979, bodo med spremljevaici tudi bor-
ci in ga bomo pvezali s sprejemom ufiencev
7 razredov v ZSMS.

Z vsemi akcijami bomo počastili letoSnje
jubileje: 60-letnico ZKJ in SKOJ ter 30-letni-
co LO in DS. PAVLA SAMUDA'


